028 мая 2023

Трижды повторившееся действие – уже традиция. И она – на все времена, как говорит Василий Карагодин, пока на встречу не придет один лишь из оставшихся...

На сей раз нас было девятнадцать. Добавим тех, кто бывал на предыдущих двух встречах, но не пришёл сегодня, – их семеро. Суммируем – двадцать шесть. А это – сила! Конечно же, есть ещё, и их немало, наших однокурсников, которые мысленно с нами, но не имевшие возможности присоединиться.

К нашему всеобщему сожалению приболел наш постоянный фотооператор Саша Слободин, и мне пришлось взяться за исполнение его обязанностей. И, простите мой непрофессионализм и отсутствие крутой аппаратуры. Отснятый мной материал оказался весьма обширным, требует обработки, поэтому появится спустя некоторое время.

Мне хотелось запечатлеть разговоры, высказывания, жизненно важные сентенции, звучавшие с разных концов уставленного блюдами грузинской кухни стола — ведь, как правило, уже на следующий день многое забывается из того, что слышал или говорил сам.

С какими чувствами или ожиданиями ходим мы на эти встречи? И любопытство нас влечёт, и радости общения, и желание поделиться собственными жизненными умозаключениями. И особенное осознание того, что в наши 75+ мы уже никому ничего не должны и ничем не обязаны, эдакая внутренняя свобода. Есть и ощущение, что мы переживаем лучшие годы жизни, что есть правда, и мне приходилось услышать это не раз! И неважно при этом, что у кого-то уже закончилась трудовая деятельность, а кто-то еще полон устремлений и идей на поприще науки.

Не торопитесь осуждать меня, вспоминая о больных и несчастных, в нашей власти сделать им добро.

Ну а сейчас услышим: а помнишь, а кто это был, и когда? И уже не время позавидовать и пожалеть о чем-то, сравнить свои морщинки с морщинками подруг. И это всё – освобождение, и оно в высказываниях о себе, о прожитом. Не забываем и о том, что мы – уникальное поколение, обласканное жизнью в относительном мире и спокойствии...

Итак, мы собрались, как уж повелось, не очень дружно, и заманчивой прогулки по парку не случилось. Но не удачей ли было услышать соловья из той же рощицы в парке, что и в прошлом году? А, может быть, это и был тот самый соловей?

Заранее изучив окрестности на предмет наличия подходящего кафе, Карагодин наш Василий остановил свой выбор на Хинкальной по адресу Мантулинская 12. В 14.00 он уже поджидал нас, выйдя навстречу с распростертыми крестом руками...

Предзаказ был сделан и выполнен, расселись быстро, и многие не успели прийти в себя, как прозвучал тост Алика Суворова: за здоровье собравшихся! Полилось итальянское CANTI Procecco, родное Киндзмараули, а кое-где и коньячок.

И о грехах юности своей вдруг стал вспоминать и каяться Василий, но и порадовался, что с каждым годом нас на встречах становится не меньше, а даже больше...

Володя Маркевич, дипломатично обратившись к категории сокурсников, сюда пришедших, предложил выпить. Встала Римма Васильева, призналась, что среди присутствующих надеялась увидеть Наташу Горбачевскую, которая почему-то не пришла...

Потом — стоя выпили за тех, кого рядом с нами уже нет, посерьёзнели, называя имена ушедших... И, в память о них, Нелли Пилипенко предложила всем вместе спеть: "... Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались..."

Наташа Голохвастова — «Дорогие биологини!» И высказала свои наблюдения о гендерных соотношениях на встречах; её почему-то удивило, что мальчиков было не меньше, чем девочек, как это бывает зачастую. А Таня Климова — спасибо ей за энтузиазм — предложила встретиться еще и по первому снежку, эликсиру нашей вечной молодости.

Генератор тостов Алик заметил, что практики наши в Чашниково и Звенигороде достойны того, чтобы осушить за них бокалы: ведь в те времена мы были счастливы, как никогда! Этот тост поддержал Володя Маркевич: «Да, Алик, ты там был везде – запечатлелся на всех фото как выдающийся спортсмен!»

А дальше Миша Яковлев с пылом рассуждал и про Альцгеймера, и про Паркинсона, и признался, что сегодня он увидел всех, кого хотел бы видеть, посетовав лишь на не пришедшего на сегодняшнюю встречу Володю Муронца, повторяя его ставшую крылатой фразу: "В воскресенье ехать неизвестно куда, чтобы встретиться неизвестно с кем...?!"

Рассуждения о долгожительстве довели и до Адама первородного, по словам Алика, "почившего в 970 лет. А то ведь у нас бывает так: всё помню, всё знаю, а сказать – не могу..."

Приятнейшим сюрпризом-событием явилось то, что встретились, наконец-то, наши любимцы, украшающие сайт Однокурсник-71 своими песнями — Нелли Пилипенко и Саша Донцов! И еще прозвучали песни про малиновку, мой костер... Да какой дуэт — теперь уже и трио! Поющая душа Никиты не выдержала, и голос его присоединился к голосам Нелли и Саши! Ура! Ждём продолжения совместного творчества!

И добавлю, что Саша привел с собой Наташу Сакину: они уже больше 50 лет работают в одном отделе!

А Володе Маркевичу вспомнились неблагополучные годы, когда по работе всё нужно было брать на себя, не имея средств и возможностей, и он взял...

Не забыли и про Юру Дгебуадзе, академик ведь, и кличку его – Гиббон.

Вася — тут как тут! И Иру Артамонову присоединил к академикам. Нет, она доктор наук. Озвучилось всеобщее мнение: доктор — это тот, кто не дурак, а выше — академик! А главное, все же, в том, что нас правильно учили, по старинке, как сказал Володя Маркевич, и мы остались нормальными людьми. У нас формировали

биологическое мышление. Нам не давали совокупность знаний, они меняются, их можно почерпнуть откуда угодно. «Нас учили думать» – изрёк Серёжа Рябов, поддержав очередной тост. И Алик добавил: «За Биологию!»

Не передать, конечно, все слова всех присутствующих, но оставить на память впечатление от Встречи – таковы были мои намерения, когда я собралась написать этот репортаж-отчет.

А видеофрагменты, фотографии, сделанные не только мною, но и многими из присутствующих, помогут нашей памяти еще долго сохранять тепло, радость, удовольствия от таких замечательных встреч!

Алла Лапшина (Каллер) 1 июня 2023